
ATA DOS TRABALHOS DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos dezenove dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e três, realizou-se no Edifício 
da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a décima sexta sessão or-
dinária da terceira sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Presidente 
Danilo Lima Cipollini e secretariada pelos Vereadores Márcio Donizetti de Souza, 1° Secretário, e, Silva-
no Aparecido Ferreira, 2° Secretário. Às dezenove horas foi feita a verificação de presença e havendo 
número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e solicitou ao 
Vereador 2° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se a ausência do Verea-
dor Sandro Aparecido Martins, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguinte: Foi lida e apro-
vada por unanimidade, sem discussão, a ata da 15ª Sessão Ordinária, realizada no dia 12/06/2023. Fo-
ram lidas correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria da Câmara. 
Através do ofício nº 032/2023, a Coordenadoria Municipal de Cultura, solicitou o uso do plenário da 
Câmara, no próximo dia 05 de julho, para realização de audiência sobre a Lei Paulo Gustavo 2023. 
Também foi lido Comunicado Interno assinado pelo Diretor de Meio Ambiente da Prefeitura Municipal, 
solicitando, nos termos da Lei Orgânica Municipal, prorrogação de prazo, por 15 dias, para responder 
ao requerimento nº 013/2023. Recebemos, através do ofício nº 212/2023, resposta do Executivo ao 
Requerimento nº 012/2023. Por meio do ofício nº 200/2023, recebemos do Executivo Municipal, o Pro-
jeto de Lei nº 014/2023, que dispõe sobre a prorrogação do prazo de adesão ao Programa de Recupe-
ração Fiscal do Município da Estância Climática de Caconde, instituído pela Lei Municipal nº 
2.894/2023, sendo encaminhado às Comissões de Justiça e de Finanças, para os devidos pareceres. 
Através do ofício nº 213/2023, recebemos do Executivo Municipal, os seguintes Projetos de Lei nº 
015/2023, que dispõe sobre abertura de Crédito Especial no valor de R$ 100.000,00 do orçamento 
municipal e dá outras providências; nº 016/2023, que dispõe sobre abertura de Crédito Especial no va-
lor de R$ 100.000,00 do orçamento municipal e dá outras providências e, nº 017/2023, do Executivo 
Municipal, que dispõe sobre abertura de Crédito Especial no valor de R$ 197.000,00 do orçamento 
municipal e dá outras providências. Colocados um por vez sob apreciação do plenário, foram conside-
rados objetos de deliberação e encaminhados às Comissões de Justiça e de Finanças, para os devidos 
pareceres. Foi lido e encaminhado à Comissão de Justiça e Redação, o Requerimento nº 017/2023, de 
autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, requerendo informações ao Departamento de 
Educação, sobre as medidas e ações incorporadas pelo Município de Caconde para garantir o direito de 
todos à Educação, especialmente no âmbito da EJA. Foram lidas e serão encaminhadas ao sr. Prefeito 
Municipal, as seguintes Indicações de autoria dos Vereadores Sandro Aparecido Martins, Danilo Lima 
Cipollini e Silvano Aparecido Ferreira: nº 090/2023, solicitando a instalação de trilhos de proteção no 
final da Rua Domingos Mazzilli Sobrinho com a Rua Cataguazes e nº 091/2023, solicitando a instalação 
de um redutor de velocidade na Rua Francisco Maia. Também será encaminhada ao sr. Prefeito, a In-
dicação nº 092/2023, de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, solicitando que seja realiza-
da a manutenção das Ruas Elpídio Bernardes Ferreira e João Carlos Neto, ambas no Bairro São José. 
Finalizando, recebemos o Projeto de Lei nº 011/2023, do Executivo Municipal, que dispõe sobre a alte-
ração da descrição de empregos dos cargos de Técnico em Tributação e Coordenador do Setor de Tri-
butos, previstos no Anexo VIII (Descrição de Função) da Lei Municipal nº 2.188/2003, com parecer fa-
vorável da Comissão de Justiça e Redação. Terminado o Expediente., o sr. Presidente suspendeu a 
Sessão por 10 (dez) minutos, para que os membros das Comissões de Justiça e de Finanças analisem 
a possibilidade de exararem pareceres aos Projetos nºs. 015, 016 e 017/2023, todos do Executivo Mu-
nicipal, que dispõem sobre abertura de créditos especiais. São verbas oriundas de Emendas Parlamen-
tares que serão usadas no Setor de Saúde e que necessitam de urgência em suas deliberações. Rea-
bertos os trabalhos, o Diretor da Secretaria, João Paulo Ferreira, anunciou que todos os Projetos acima 
descritos receberam pareceres favoráveis, em conjunto, das Comissões de Justiça e de Finanças. Na 
sequência, não havendo oradores previamente inscritos no Expediente, o sr. Presidente deixou livre a 
palavra aos Presidentes das Comissões Permanentes para marcação de reuniões e outras informações. 
Com a palavra os Vereadores Richard Silva Ferfoglia Maguim, Presidente da Comissão de Justiça e Re-
dação, Edvaldo Elias Goulart, Presidente da Comissão de Obras e Isabella Flamínio de Paiva, Presidente 
da Comissão de Finanças, disseram que após a Sessão irão se reunir com os demais membros das re-
feridas Comissões para agendar a data da reunião. Em sua explanação, o Vereador Richard também 
explicou os motivos da emissão de pareceres favoráveis das Comissões de Justiça e Redação aos Pro-
jetos de Leis nºs. 015, 016 e 017/2023, todos do Executivo Municipal, que dispõem sobre abertura de 
créditos especiais, devido a extrema urgência na utilização de tais verbas no setor de saúde. Na se-
quência, não havendo oradores inscritos na TRIBUNA LIVRE, foi feita a Chamada para Verificação de 
Quorum. Havendo quorum, passou-se à ORDEM DO DIA, que constou do seguinte: Atendendo a re-
querimento assinado por todos os Vereadores, foram incluídos na Ordem do Dia e aprovados por una-
nimidade, os seguintes Projetos de Lei do Executivo Municipal: nº 015/2023, que dispõe sobre abertu-
ra de Crédito Especial no valor de R$ 100.000,00 do orçamento municipal e dá outras providências, 
após comentários do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim; nº 016/2023, que dispõe sobre abertu-



ra de Crédito Especial no valor de R$ 100.000,00 do orçamento municipal e dá outras providências, 
sem discussão e, nº 017/2023, do Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de Crédito Especial 
no valor de R$ 197.000,00 do orçamento municipal e dá outras providências, também sem discussão. 
A Mesa encarregar-se-á de remeter os respectivos Autógrafos de Leis ao sr. Prefeito Municipal. Termi-
nada a Ordem do Dia, foi anunciada a ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, que constará da 
única discussão e votação do Projeto de Lei nº 011/2023, do Executivo Municipal, que dispõe sobre a 
alteração da descrição de empregos dos cargos de Técnico em Tributação e Coordenador do Setor de 
Tributos, previstos no Anexo VIII (Descrição de Função) da Lei Municipal nº 2.188/2003. Em seguida, 
o sr. Presidente concedeu a palavra aos Vereadores para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quando usaram da 
palavra todos os Vereadores presentes. Nada mais havendo a tratar, o sr. Presidente agradeceu a pre-
sença de todos, declarando encerrados os trabalhos desta Sessão, do que, para constar, mandou la-
vrar a presente ata, que depois de lida, se aprovada, será por mim assinada,                     1º Secretá-
rio, pelo sr. Presidente e pelo Vereador 2º Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a Reso-
lução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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